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У наш час в Україні, та й в інших країнах світу, оборот цінних 
паперів стає однією із головних галузей фінансової сфери, яка потужно 
впливає на складний механізм економіки держави. Тому фондовий 
ринок є однією з важливих складових ринкової економіки так як може 
виступати більш чи менш ефективним механізмом акумуляції, 
розподілу та перерозподілу вільних фінансових ресурсів серед галузей 
економіки. 

Відповідно до частини 1 статті 2 Закону України «Про цінні 
папери та фондовий ринок», фондовий ринок (ринок цінних паперів) - 
це сукупність учасників фондового ринку та правовідносин між ними 
щодо розміщення, обігу та обліку цінних паперів і похідних 

Відповідно до частини 2 статті 2 Закону України «Про цінні 
папери та фондовий ринок», учасниками фондового ринку є емітенти 
або особи, що видали неемісійні цінні папери, інвестори в цінні папери, 
інституційні інвестори, професійні учасники фондового ринку, 
об'єднання професійних учасників фондового ринку, у тому числі 
саморегулівні організації професійних учасників фондового ринку. 

Наявність на ринку цінних паперів різних учасників з різними 
інтересами породжує низку проблем і вимагає обов’язкового впливу на 
рух цінних паперів з боку органів державного управління й певне 
саморегулювання самими учасниками ринку (фондова біржа, торговці 
цінними паперами). 

Зрозуміло, що до всього цього необхідно, щоб у країні була 
політична стабільність, нормально розвивається економіка й щоб усі 
основні макроекономічні показники сприяли розвитку й 
функціонуванню фондового ринку. 

Державне регулювання ринку цінних паперів здійснює 
Національна комісія з цінних паперів та фондового ринку. З метою 
координації діяльності державних органів з питань функціонування 
ринку цінних паперів була створена Координаційна рада. 

Актуальною проблемою є вдосконалення механізмів валютного 
регулювання на фондовому ринку. Адже не вдосконалюючи систему 
валютного регулювання, неможливо здійснити інтеграцію 
українського ринку капіталу у світовий ринок. Без цього не можна 
ефективно реалізовувати цінні папери іноземним інвесторам, а 
вітчизняні інвестори - купувати цінні папери. 

Можна виділити недоліки, усунення яких забезпечить розвиток та 
становлення фондового ринку України: слабка залученість в ринкові 
операції з цінними паперами вітчизняних індивідуальних інвесторів; 
недостатня зацікавленість емітентів у виході на відкритий ринок 
капіталів; нерозуміння можливостей ринку по залученню 
капіталів;невміння самостійно підготуватися до виходу на ринок; 
неврегульованість системи взаємодії органів державного регулювання 
фондового ринку; переважна 278 



орієнтація учасників ринку на спекулятивний дохід, відсутність 
інтересу до довгострокових інвестицій; недосконалість нормативно -
правової бази фондового ринку; слабкий контроль за виконанням вже 
наявних законодавчих і нормативних актів з питань регулювання 
ринку цінних паперів. 

Шляхи інтеграції фондового ринку України до міжнародних ф 
ондо вих ринків: 

1. Для оптимальної інтеграції фондового ринку України на базі її 
національних інтересів до міжнародних фондових ринків, і насамперед 
країн ЄС, необхідно на першому етапі розробити 
конкурентоспроможну модель та стратегію розвитку фондового ринку 
на 15-20 років. 

2. На другому етапі доцільно приступити до розробки та реалізації 
спільно з представниками Європейського Комітету з цінних паперів 
(ESC) та Комітету європейських регуляторів із цінних паперів (CESR) 
Плану дій щодо інтеграції фондового ринку України до фондових 
ринків країн ЄС. Зокрема він має передбачати запровадження 
світового досвіду інформаційного та контрольного супроводження 
діяльності фондового ринку, раціонального розподілу регулятивних 
функцій між державними органами і недержавними організаціями. 

3. Для вдосконалення інфраструктури фондового ринку України 
за сучасними вимогами необхідно спільно з міжнародними 
фінансовими інституціями відпрацювати питання надання нашій 
країні фінансової допомоги. 

Отож, фондовий ринок України повинен розвиватися шляхом 
концентрації та централізації торгівлі українськими корпоративними 
цінними паперами й усіма іншими фондовими інструментами. До того 
ж обсяги організованої торгівлі мають істотно перевищувати 
неорганізований та позабіржовий обіг цінних паперів. Для цього 
необхідно налагодити функціонування міжбіржових і міжсистемних 
мереж фондової торгівлі, які створюються на добровільних засадах 
організаторами торгівлі цінними паперами. 
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Мета антимонопольного законодавства: обмеження монополій та 
їх влади, створення конкурентного середовища, підтримка та сприяння 
дрібному бізнесу 

Завдання які виконуються для досягнення мети: 
1) здійснення державного контролю за дотриманням 

законодавства про захист економічної конкуренції на засадах рівності 
суб'єктів господарювання перед законом та пріоритету прав 
споживачів, запобігання, виявлення і припинення порушень 
законодавства про захист економічної конкуренції; 
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